

## “聪明”的小猫

后标营小学三(1)班 鲍沫仪

小猫很聪明，可就是不爱学习！瞧，小动物们都在认真地听斑马老师讲课，小猫却趴在桌子上呼呼地睡着了。你看，它的口水都流到桌子上了。自习课上，小动物们都在认真地写作业，小猫却偷偷地溜到操场上去扑蝴蝶。

眼看着期末考试就要到了，小动物们每天都在紧张地复习。小猫面对着习题傻眼了：这么多不会，该怎么办呢？试卷发下来了，可小猫一题都不会，急得喵

喵直叫。成绩出来了，小猫拿到试卷一看：语文0分，数学0分，英语1分。这样的成绩，怎么向妈妈交差呢？面对着试卷上的三个分数，小猫灵机一动，想出了一个办法。它把英语试卷放在了最左边，把语文试卷放在中间，把数学试卷放在最右边，拿胶水粘上，拿给妈妈看：“妈妈，这算不算100分呀？”

妈妈叹了一口气，用手敲着小猫的额头说：“唉，要是你把聪明用在学习上，那该多好啊！”

## 金陵的秋

现代快报B606号小记者、拉萨路小学四(3)班 蒋博文

■指导老师:武立华

你要问我哪里最美，我会毫不犹豫地告诉你：当然是我的家乡——南京！而南京最美的季节，就是秋天！很多人都喜欢春天，春天万物生长，绿意盎然。而我却最爱秋天，金秋十月，是丰收的季节。那漫天飞舞的树叶有金黄的银杏叶、火红的枫叶、翠绿的松叶、淡黄的白桦叶，构成了一个五彩的金陵。

周日，约上小伙伴，一起去爬栖霞山，感受秋天的南京。到了山下，下了车，沿着小路，我们开始上山。空气可真新鲜啊！爸爸说这里是天然氧吧，要多吸几口，我们大口吸着气，向山上走，山路的两旁是笔直的桦树，叶子也发黄了，大家都急着要找枫叶，加快脚步跑起来，跑着跑着，榕榕妹妹大声叫着：“看，枫叶！”我抬起头向山上看去，啊！满眼都是枫叶，大大小小的叶子，颜色可丰富了，绿的、黄的、红的、

黄中带绿的、黄中有红的……无穷无尽，一直到山顶，真是五彩斑斓啊。爬到半山腰，我满头大汗，一阵秋风微微吹过，真是舒服极了！风儿轻轻地吹下几片枫叶，我连忙捡起来，放在手心里仔细看：这片小枫叶就像我小小的手掌，红绿相间非常好看，我又捡起地上另一片火红的枫叶，两片枫叶叠在一起，格外好看。一路上我一直在地上收集各种颜色大小不等的枫叶，带回家放在软玻璃下面压平整，夹在书里就是个漂亮的书签！爬到山顶，望着满山的枫叶，妈妈对我们说：“再过一个月，这里的枫叶就都红了，毛主席曾在一篇诗词中写道：‘看万山红遍，层林尽染’。说的就是这样的景色，那漫山火红的枫叶像被染过的一样，美极了。”

明年我还想来栖霞山看看，一定要带上相机记录下最美的金陵！

## 追寻那一抹光

现代快报B1290号小记者、力学小学六(4)班 陈毓雯

■指导老师:宋金奇

那一抹光，让寒冷冬夜里的我感到温暖；那一抹光，使我在黑夜里不再恐惧；那一抹光，刻在我记忆深处，我要追寻那一抹光。

“妈妈怎么还不来？”我暗自嘀咕，看看手表，已经九点半了，我抱着书包站在补习班门口，空空荡荡的，同学老师都走光了，我冻得瑟瑟发抖。黑夜笼罩着我，没有一丝灯光，偶尔行走的人，风吹动着的树，摇晃的影子都让我害怕。我紧张地抱着书包，闭上眼睛，要压抑那种恐惧。可是耳边突然传来一声凄凉的猫叫，我迅速睁开双眼，看着空荡荡的街上，偶尔呼啸过一辆汽车，灯光只为我带来过一秒的亮度。远处住宅楼亮着温暖的橘黄色灯光，“要是不上课，这会可以在温暖的家里看书了。”我又嘀咕起来。

突然，一束灯光打在我的身上，我吓了一跳，扭头，一个小姐姐站在我身边，手中拿着手电筒。我朝后退了一步，只求妈妈

快点来。小姐姐什么也没说只是默默地举着手电筒把我笼罩在那一抹亮黄色的灯光下。灯光下，细微的浮尘轻轻跳动。风儿吹动树叶，影子好像也不可怕了，摇摇摆摆，好似在跳舞。树叶沙沙作响，好似在轻声歌唱，刚刚不见踪影的月亮现在也现身了，为大地吐洒着银辉。远远地我看不见妈妈的车开来了，我迅速跑到马路边，等妈妈的车开过来后，一头钻进了妈妈车里，扭头望向那个朝我挥手的小姐姐，她手中的电筒一跳一跳，好似调皮的小精灵。

有时放学晚，远远就看见了那抹光，随着我走动，不断变换位置，但那抹光总是把我笼罩，点亮我前方的道路。现在我不在晚上上课了，妈妈也会准时来接我，我上车时总会扭头向补习班门口张望，妈妈问我看什么？我总是笑而不语，因为只有我知道，我在追寻那一抹光，那一抹温暖的光。

## 梦想

游府西街小学四(2)班 李思娴

在彼岸，  
有五彩斑斓的梦想。  
蓬勃生长，  
熠熠发光。

它们，  
好比是森林里，  
参天大树上成熟的果实。  
摇着等你  
去攀登，去品尝。

它们，  
好比是夜空里  
最闪亮的那颗星星。  
亮着等你  
去捕捉，去释放。

它们，  
好比是蔚蓝的天空中  
一朵最美的云。  
飘着等你  
去飞翔，去流浪。

## 狼

南师大附属小学三(5)班 徐浚哲

■指导老师:严青

我是一只狼，我们大概有48个品种，你在世界每个角落都可以看见我们同类的身影。我灰色的脑袋上竖着两只尖尖的耳朵，鼻子很凸，嘴巴里长着尖锐的门齿，无论什么食物，都能被我锋利的牙齿撕咬掉。我的四肢修长，有利于我快速奔跑。

我们大都生活在荒漠、山林、草原。我的耐力很强，一口气能以60公里/小时的速度奔跑20公里。如果是长跑，我的速度超过猎豹。我的嗅觉和听觉都很灵敏。我们通过气味、叫声、肢体来互相传话或发现猎物。尤其我们的叫声很特别，特别喜欢月圆夜发出孤寂的嗷嗷叫。听说，以前有个神仙的女儿偷偷地嫁给了我们狼王，不久，神仙发现了，强迫把女儿带回去了。临走时，神仙的女儿告诉狼王，下次月圆时她就会回来。但是，她没有回来，所以我们狼一到月圆之夜都会对着月亮发出凄凉的嗷叫。记住，千万不要惹怒我们，我们愤怒时耳朵会伸出，背毛会竖立，嘴唇皱起，门牙露出，尾巴平举，会咆哮。我们喜欢群居，所以我们大都是一个团队出现，我们每个团队有首领领导着我们。

我们虽然性格孤僻残暴，但我们也是食物链里不可缺少的。和我们一起出现的泰坦鸟等都已经灭绝了，所以，要珍惜我们哦！

## 理发

现代快报小记者B1137号

梅山二小三(1)班 常裕宸

快过年啦！外地的爷爷奶奶来南京看我。我刚放学到家，爷爷就笑呵呵地对我说：“稼宝，让爷爷给你理次发吧！理了发好过年。”我长这么大，真不知道爷爷居然还有这门手艺，于是很开心地答应下来。

我搬来小板凳，乖乖地坐好，爷爷帮我围上大围脖，打开工具箱，开始施展他的“功夫”了！只听见电推子在我的头上“嗡嗡”地跑来跑去，他还时不时地拿出小梳子在我脑袋上比画来、比画去，可过了好一会儿，还是没理好，我迫不及待地让奶奶给我拿来小镜子照了照，呀！头发像被小狗啃过似的，怎么东缺一块，西缺一块？！只见爷爷在一旁不好意思地说：“真对不起，唉！年纪大了，眼睛花了，手也笨了，我们还是再去一趟理发店吧。”我摇摇头，笑着对爷爷说：“没关系，头发剪坏了还会再长出来的，我给您的手艺打100分！”爷爷听了，笑得皱纹更深了。



现代快报小记者  
**025-58598185**

## 《三体》读后感

长江路小学六(1)班 周星宇

在课堂上，老师向我们推荐了一本书，叫《三体》，这是一部科幻小说，我读上后便爱不释手。

我爱上了《三体》的科幻性和历史性。在常人眼里，这两个性质几乎不可能同时存在，但刘慈欣竟然把它们完美地结合在一起。小说中，智子、太空电梯、冰冻技术与解冻技术、宇宙液体、无限能源供输器、水滴、催眠上帝的大摇摆……每个元素都能那么具有科幻性，书却又把文革时期的历史性贯穿其中，这让我不得不佩服刘慈欣丰富的想象力。此外，三体人为了生存，不得不与人类战斗，最终又为了生

存，不得不与人类休战的过程也让我感受到了书中描写的现实和残酷。《三体》中也有令人感动的故事：唯一一个没有被撤掉职务的面壁者罗辑，总是在做一些看起来不正经的事，就是到了水滴控制太阳系的信号发送万分危急的时候，他依然在做让人看起来不正经的事。就在他失去所有信任的时候，这个被地球人抛弃的人却牺牲了自己的性命最终保护了地球。

整部小说气势恢宏，情节高潮迭起，让人读起来叹为观止，心潮澎湃。再读时，让我不禁对刘慈欣的崇敬之心又油然而生……

## 秋天的树叶

现代快报B1293号小记者、力学小学五(3)班 顾祁

■指导老师:哈峻

秋天到了，树上的树叶也发生了变化：有的叶子像俏皮的小姑娘，到了秋天就火红火红的；有的像年近古稀的老奶奶，枯黄枯黄的，摸上去似乎承受了百年沧桑；而有的就像性情坚韧的青年，过了一年又一年，依然那么翠，那么绿……

走进公园，里面的树很多。我来到了枫树下，一阵微风吹过，树上的叶子就像翩翩起舞的蝴蝶慢慢飘落，落到草地上后，又像一个顽皮的孩子，瞅了我一眼，就又被风吹得“跑”开了。看完了枫树，我又被一棵银杏树给吸引住了，站在银杏树下，就像来到了一座金色的殿堂，每一片金黄的

叶子就像“金元宝”一样挂在树枝上。一阵风吹过，叶子就像一位体操运动员，从空中华丽地“前空翻”三下，落到了地面。我看着美丽的银杏树久久不忍离去。我看着树叶，它们的这一生多么不容易呀！它们终究会回归根茎，为大树做出它们最后的贡献。我又回过头去看那挺拔了百年的石松，它像一位军人，就算过了几百年，还是以那郁郁葱葱的深绿色坚守着。它们的树叶更坚强，经过多少年的风霜雪雨，还是依然挺立，它们才是真正“勇士”。

当我走出公园，回味着我看到的树叶，其实它们不也和我们一样，各有性格吗？

## 葱油饼

现代快报B1292号小记者、汉口路小学六(1)班 单言钰

■指导老师:姜春国

恍若金面饼一般，却又隐隐约约瞧见些嫩绿，那是星星点点的小葱，望着让人垂涎三尺。你看着葱油饼不仅色足，就连香味也很诱人，老远就可闻到葱的清香味和麦香味。我要开吃了，我先咬了咬脆脆的外皮，嗯，外酥里嫩真好吃。细细品味，脆脆的外表咬着滋滋作响，油而不腻，香脆可口，里面却十分黏嘴，咬下一口，还有些许“糖丝”。

“风卷残云”过后我是回味无穷，口齿留香！“秋来霜露满园东，芦菔生儿芥生孙。我与何僧同一饱，不知何苦食鸡豚。”在苏轼眼里，这些蔬菜比那鸡鸭鱼肉还要美味。而在我眼里，葱油饼又何尝不比那些山珍海味更加鲜美呢？

## 乡间小路

金陵中学仙林分校小学部二(3)班 刘雨萱

风，从我身边轻轻吹过；雨，在我头顶沙沙落下。漫步在乡间的小路上，只有路边的野草陪着我，格外冷清，厚厚的外套抵不住心里的冷。

一只只萤火虫飞在草丛，犹如灯火一样带给我温暖。

一颗颗小星星挂在夜空，好像眼睛一样不停眨呀眨。萤火虫和小星星，它们都很渺小，却努力闪烁光芒。

心里想回到城市的家，身体却忘我地走在乡间的小路上。